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3.14. THE STATE OF DEVELOPMENT OF THE CONCEPT OF SUSTAINABLE 

DEVELOPMENT IN THE PUBLIC ADMINISTRATION SCIENCE IN UKRAINE 

 

3.14. СТАН РОЗРОБЛЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У НАУЦІ 

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНІ 

 

Забезпечення сталого розвитку соціально-економічної системи стає особливо 

актуальним на даному етапі розвитку суспільства, що обумовлюється наявністю негативних 

кліматичних, екологічних, економічних, соціальних змін. Проблеми сталого розвитку цілком 

усвідомлюються науковою спільнотою в Україні, де у 2017 р. завершився процес адаптації 

цілей сталого розвитку, схвалених у 2015 р. країнами-членами ООН, до завдань 2030 р. 

Велику допомогу у цьому надав Україні Глобальний екологічний фонд (ГЕФ), Програма 

розвитку ООН в Україні (ПРООН) та інші міжнародні інститути1511.  

Практика управління сталим розвитком в Україні формується на підставі його 

стандартизації – ДСТУ ISO 37101:2019 «Сталий розвиток у громадах. Система управління 

сталим розвитком. Вимоги та настанови щодо використання (ISO37101:2016, IDT)»1512. 

Зазначимо, що перебіг досліджень проблем сталого соціально-економічного розвитку 

України обумовлювався також впливом політичних факторі. Це стає особливо помітно в 

кінці 1990-х- на початку 2000-х рр., коли популяризація Ольборзської хартії «Міста Європи 

на шляху до сталого розвитку» (1994), прийняття Постанови Верховної Ради України 

від 24 грудня 1999 року № 1359-XIV «Про концепцію сталого розвитку населених пунктів», 

розробка Стратегій сталого розвитку «Україна – 2020» та «Україна – 2030» активізували 

наукові дослідження в царині сталого розвитку.  

Протягом 2016 року з ініціативи органів влади за активної участі вчених відбувся 

процес обговорення Цілей Сталого Розвитку (ЦСР). До відкритого процесу встановлення 

національних завдань ЦСР було залучено понад 800 фахівців з експертного та наукового 

середовища, тому вважаємо закономірним і включення в освітньо-професійні програми 

спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування низки обов’язкових чи 

вибіркових дисциплін, пов’язаних з теоретичними, методичними та практичними питаннями 

управління сталим розвитком. Результатом процесу інклюзії ЦСР для України стала 

доповідь, яка була поширена у друкованому та електронному вигляді у 2017 р.1513  

Метою даного дослідження є виявлення стану наукового опрацювання проблематики 

сталого розвитку України, висвітлення вузлових напрямів їх розв’язання і вироблення 

пропозицій щодо підвищення результативності публічного управління сталим розвитком. 

Дослідження має теоретико-прикладний характер і включає наукове осмислення феномену 

сталого розвитку, узагальнення та опис емпіричних даних, систематизацію накопиченого 

наукового здобутку та обґрунтування пропозицій щодо досягнення ЦСР. Для виявлення 

особливостей реалізації моделі сталого розвитку в Україні використано також метод 

компаративного аналізу (Comparative analysis), що дозволило, наприклад, здійснити 

порівняння українського та польського досвіду забезпечення сталого соціально-

економічного розвитку. Обмежені рамки публікації змусили приділити увагу лише 

ключовим аспектам концепції сталого розвитку, окресленим у дослідженнях вітчизняних 

науковців, та суттєво скоротити перелік використаних джерел. 

Принциповим для проведення дослідження стало положення українських учених 

(В. Бакуменко, С. Попов, 2015): «Еволюція сучасного суспільства обумовлена комплексним 

впливом сукупності найважливіших тенденцій та факторів, що визначають прогресивний 

розвиток його економічної, політичної, соціальної та духовної сфер. Цей вплив проектується 

                                                           
1511 Про цілі сталого розвитку України на період до 2030 року: Указ Президента України від 30. 09. 2019 

№ 722/2019. 
1512 Про прийняття та скасування національних стандартів: Наказ Державного підприємства «Український 

науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» від 21. 12. 2019 № 471. 
1513 Цілі Сталого Розвитку: Україна. Національна доповідь. К.: 2017. 176 с. 
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адекватно в стратегічних пріоритетах реформування системи публічного управління 

інноваційним шляхом. Парадигма інноваційного розвитку суспільства має концептуально 

відображати теоретичні засади про якісні загальносуспільні зміни з урахуванням сучасних 

завдань реалізації нової політики державного управління»1514. Концепція сталого розвитку, 

таким чином, включається названими авторами до парадигми інноваційного розвитку 

суспільства.  

Подібні погляди притаманні авторам статті «Сталий розвиток» в Енциклопедії 

державного управління (В. Гусєв, О. Мужилко), які стверджують, що «…вихід за стислий 

історичний період (20-25 років) на траєкторію сталого розвитку таких країн, як Ірландія, 

Фінляндія, Південна Корея, зумовлений утвердженням в національній економіці цих країн 

інноваційної моделі розвитку»1515. На їх думку, «…враховуючи усталене вживання терміну 

“сталий розвиток” у законодавчих актах України… (в Росії вживається термін “устойчивое 

развитие” – тут і далі пояснення М. Лахижа, Т. Лозинська)…, цей термін став елементом 

категоріально-понятійного апарату, тому далі доцільно додержуватися саме такого 

перекладу»1516. Водночас, автори визнають, що більш релевантним був би переклад терміну 

“sustainable development» як «життєзабезпечувальний» або «збалансований» розвиток. 

Відзначимо також, що в українській науковій літературі поряд з терміном «сталий розвиток» 

вживаються як синоніми або близькі за змістом поняття: «стабільний розвиток», «всебічний 

розвиток», «гармонійний розвиток», «підтримуючий розвиток», «збалансований розвиток» 

тощо, що можна розглядати, з одного боку, як пошук авторами більш точного вербального 

символу для позначення непростого явища, а з другого – як підтвердження складності 

проблеми суспільного розвитку взагалі, труднощів перекладу, діалектики процесу якісних 

змін тошо. Існує різниця і в розумінні широти цього явища, зокрема можна зустріти 

дослідження сталого розвитку господарства, сталого розвитку суспільства, сталого розвитку 

країни. 

У підготовленому Національною академією державного управління (НАДУ) при 

Президентові України та Інститутом географії України (2015 р.) навчальному посібнику 

«Публічне управління в забезпеченні сталого (збалансованого) розвитку наголошується на 

важливості управлінської складової системи забезпечення сталого розвитку не лише на 

міжнародному чи національному рівнях, а й на регіональному та місцевому1517. Схожої 

думки дотримується Н. М. Драгомирецька: «Поняття сталого розвитку охоплює всі сфери 

життєдіяльності людини та всі рівні управління держави. Сталість науковці та політики 

тлумачать як принцип життя. Вона грунтується на економічній, екологічній, соціальній і 

гуманітарній політиках»1518. Виділяючи серед основних чинників, що забезпечують сталий 

розвиток, екологічний, економічний, соціальний, важливо пам’ятати, що «…у всіх вихідних 

умовах сталого розвитку йдеться про перехід від стихійності до керованості»1519. 

Аналіз доробку українських вчених свідчить про значну увагу до питань сталого 

розвитку представників різних галузей науки – економістів, соціологів, юристів, екологів. 

Суттєвими є й розробки представників галузі науки «державне управління», більша частина 

яких міститься у фондах Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського та відображена у її 

електронному каталозі1520. Отже, для дослідника виникає не скільки проблема пошуку 

наукових праць з питань сталого розвитку, скільки питання їх аналізу на предмет наукової 

новизни та систематизації, що може породжувати як синергетичний ефект від 

                                                           
1514 Бакуменко В., Попов С. Парадигма інноваційного розвитку суспільства: сучасні концепції реформування 

публічного управління, с. 21. 
1515 Сталий розвиток. Енциклопедія державного управління. Т. 1, с. 601. 
1516 Там само. 
1517 Гречко Т., Лісовський С., Романюк С., Руденко Л. Публічне управління в забезпеченні сталого 

(збалансованого) розвитку: навч. посібн. Херсон. Грінь Д. С., 2015. 264 с. 
1518 Драгомирецька Н. Концепції сталого розвитку: теоретико-історичний аспект, с. 10. 
1519 Національна парадигма сталого розвитку України; за заг. ред. академіка НАН України, д.т.н., проф., засл. 

діяча науки і техніки України Б. Є. Патона, с. 9. 
1520 Cталий розвиток. Національна бібліотека ім. В. І. Вернадського. Каталог. 
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взаємопроникнення наук, так і неминуче дублювання окремих наукових положень. Із 

сукупності наукових статей, що стосуються проблем сталого розвитку, можна виділити ряд 

робіт економістів, представників правових та інших наук, у яких помітним є управлінський 

аспект. Прикладом можуть бути публікації д.е.н. О. В. Дорофєєва – самостійно1521 та спільно 

з іншими авторами1522, які відображають позиції авторів щодо управління аграрними 

системами на принципах гармонійності, що певною мірою долає обмеженість концепції 

сталого розвитку. Дослідники відзначають, що проблеми стійкості економічних систем 

(їхньої здатності тривалий час перебувати в динамічній рівновазі) актуалізуються, коли 

спостерігається деградація природних систем життєзабезпечення та поглиблюється 

диференціація не лише між бідними й багатими країнами, але і в середині їх. Ще одним 

прикладом поєднання зусиль представників економіки та державного управління може 

слугувати монографія С. Єгоричевої та М. Лахижі про розвиток публічно-приватного 

партнерства в посткомуністичних країнах на принципах сталого розвитку1523.  

Спільним для представників різних наук є спроби сформулювати всеохоплююче 

визначення поняття «сталий розвиток», яке, як правило, спирається на офіційні трактування 

міжнародних інститутів, враховує особливості предметної сфери конкретної галузі науки та 

усталеність поглядів на досліджуване явище. Ґрунтовні дослідження З. М. Бурик, яка 

розглядає сталий розвиток як «керований процес збалансованого розвитку соціально-

економічних і екологічних складових, спрямований на використання та відтворення 

природного середовища й досягнення відповідної якості життя людини як у теперішньому, 

так і в майбутньому часі»1524 співпадають з поглядами І. М. Боженьової1525, 

О. Ю. Бобровської1526 та інших. Характерно також, що представники економічних, правових 

та інших наук активно використовують напрацювання вчених галузі науки «державне 

управління», застосовуючи, наприклад, підходи до визначення парадигми сталого 

інноваційного розвитку, яка ідентифікується науковцями з державного управління як 

«…стійкий соціально орієнтований економічний розвиток, досягнутий на інноваційних 

засадах збалансування економіки і людського потенціалу, а також за умов справедливого 

розподілу благ та грошово-матеріальних ресурсів у суспільстві і збереження та відновлення 

екологічної рівноваги, що має відбуватися при житті нинішнього та наступних поколінь»1527.  

Представники науки «державне управління», осмислюючи найбільш значущі для 

розвитку держави виклики, виділяють низку загроз: посилення нестабільності соціально-

економічних систем; загрози екологічних криз; складність збалансування економічних, 

соціальних і екологічних завдань; неспроможність публічної влади забезпечити ефективність 

управління; відсутність управлінських інновацій, здатних нейтралізувати негативні впливи 

цифровізації суспільства тощо1528. Нами досліджені наукові роботи вчених, які представлені 

у відкритому доступі у різних форматах: у вигляді дисертацій, монографій, статей у фахових 

виданнях, матеріалів науково-практичних конференцій. Насамперед, слід звернути увагу на 

дослідження В. Бакуменка, О. Дудник та О. Смігунова, які відмічають «об’єктивність 

                                                           
1521 Дорофєєв О. В. Методологія гармонізації в обґрунтуванні ролі державного управління розвитком аграрного 

сектору економіки, с. 93. 
1522 Дорофєєв О. В., Лозинська Т. М., Пасемко Г. П. Застосування принципу гармонійності в стратегічному 

управлінні суб’єктами економічної діяльності і стійкість аграрного ринку, с. 3. 
1523 Єгоричева С. Б., Лахижа М. І. Публічно-приватне партнерство в посткомуністичних країнах: монографія. 

Київ: ІПК ДСЗУ, 2020. 
1524 Бурик З. М. Механізм державного регулювання в сфері сталого розвитку. Державне управління: 

удосконалення та розвиток. № 2. 2018. 
1525 Боженьова І. М. Теорія сталого розвитку та її роль у процесі управління підприємством. Збірник наукових 

праць ВНАУ. 2013. № 3, с. 26. 
1526 Бобровська О. Ю. Сталий розвиток регіонів України: проблеми і шляхи їх розв’язання. 2016. 
1527 Модернізація галузі науки державного управління в умовах суспільних реформ в Україні: монографія; 

О. М. Петроє та ін.; за заг. ред. О. М. Петроє, Л. І. Федулової. Київ: НАДУ, 2020, с. 503. 
1528 Там с амо, с. 510. 
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процесів сталого розвитку»1529. Такими ученими, як О. Надоша1530 піднято питання 

необхідності пошуку нових моделей державного управління в умовах сталого інноваційного 

розвитку.  

Досліджувані наукові праці українських вчених доцільно поділити на три групи: 

1) роботи, у яких викладені теоретичні аспекти сталого розвитку; 2) роботи, які стосуються 

сталого розвитку регіонів та територіальних громад; 3) дослідження, спрямовані на 

розроблення моделей державного управління сталимо розвитком. У першій групі робіт 

відзначимо дослідження О. Горбаня «Стратегема сталого розвитку суспільства (соціально-

філософський аналіз»1531, О. Гордєєва «Механізми забезпечення сталого розвитку 

територіальної громади»1532, О. Безуглого «Територіальна громада в Україні: напрями та 

чинники сталого розвитку»1533.  

Підготовлена вченими Інституту економіки природокористування та сталого розвитку 

у 2012 р. монографія «Сталий розвиток: світоглядна ідеологія майбутнього»1534, у якій 

розглядаються теоретичні аспекти становлення та розвитку механізмів державного 

управління сталим розвитком (просторовий підхід, простір регіону, простір муніципальних 

інтересів, адаптація до змін простору), слід віднести до робіт третьої групи. З точки зору 

виявлення підходів до досліджень сталого розвитку особливу увагу привертає збірник 

наукових праць НАДУ при Президентові України (спецвипуск 2020), у якому вміщено ряд 

статей (Т. Безверхнюк, В. Борденюк, В. Гошовська, Д. Заяць, Т. Іванова. М. Їжа, 

Н. Калашник, С. Квітка, О. Князєв, Т. Пахомова, С. Приліпко, Л. Приходченко, 

О. Сушинський, О. Худоба), що висвітлюють міжнародний досвід державного управління 

сталим розвитком, роль і місце науки у досягненні цілей сталого розвитку, ціннісні засади 

сталого розвитку1535. Українськими вченими неодноразово здійснювався аналіз нормативно-

правового регулювання сталого розвитку в Україні, який засвідчує поступове розуміння 

представниками влади важливості реалізації концепції сталого розвитку. Водночас, 

виявлено, що нормативно-правове забезпечення сталого розвитку є недостатньо чітким. 

«Зокрема, в багатьох документах відсутнє визначення як терміну «сталий розвиток», так і 

окремих його компонент, відсутня або подана фрагментарно система принципів сталого 

розвитку; відсутні чіткі рекомендації щодо розробки та реалізації заходів щодо переходу до 

сталого розвитку»1536.  

Окремий інтерес викликають роботи, віднесені до другої групи – вони стосуються 

сталого розвитку регіонів. Автори цих робіт пропонують вважати пріоритетом для всіх 

регіонів питання досягнення балансу між конкуренцією регіонів та співпрацею між ними1537. 

Важливість питань регіонального розвитку сприяла формуванню спеціальної регіональної 

політики. Відповідно до Указу Президента України «Про концепцію державної регіональної 

                                                           
1529 Бакуменко В., Дудник О., Смігунова О. Функціональний зміст моделі процесу науково обгрунтованого 

державного управління, с. 24. 
1530 Надоша О. В. Теоретико-методологічний аналіз сталого розвитку у контексті сучасних дослідницьких 

підходів. Державне управління: удосконалення та розвиток. 2011. № 10. 
1531 Горбань О. В. Стратегема сталого розвитку суспільства (соціально- філософський аналіз): автореф. 

дисертації на здобуття наук. ступ. к. філос. н., 2004 р. 
1532 Гордєєв О. К. Механізми забезпечення сталого розвитку територіальної громади: дис. … канд. наук з держ. 

упр.: 25.00.04. Одеса, 2014. 
1533 Безуглий О. В. Територіальна громада в Україні: напрями та чинники сталого розвитку: автореф. дис. ... 

канд. наук з держ. упр.: 25.00.04. Харків, 2008. 
1534 Сталий розвиток: світоглядна ідеологія майбутнього: монографія; М. А. Хвесик та ін.; ред. М. А. Хвесик;  

Ін-т економіки природокористування та сталого розвитку НАН України. Київ, 2012. 
1535 Збірник наукових праць Національної академії державного управління при Президентові України. 

Спецвипуск. 2020. 
1536 Омаров Ш. А. О. Науково-практичні аспекти впровадження концепції сталого розвитку: зарубіжний і 

вітчизняний досвід. Проблеми економіки. 2014. № 4, с. 63. 
1537 Сучасний сталий розвиток в сфері культури: зарубіжний досвід для України: монографія; 

Драгомирецька Н. М., Дружинін С. С., Думинська С. В., Жилавська Р. П., Ковальова Ю. В.; За заг. ред. проф. 

Н М. Драгомирецької. Одеса. ОРІДУ НАДУ. 2019, с. 203-205. 
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політики»1538 на початку 2000-х років активно формувалися стратегії регіонального розвитку, 

що вимагало методичного забезпечення, що й обумовило активізацію наукового пошуку. 

Авторами найбільш вдалих досліджень управлінських аспектів сталого розвитку територій є 

О. Бобровська, А. Дегтяр, І. Дробот, О. Коротич, В. Лагно, О. Липовська, В. Мамонова, 

І. Чикаренко, Ю. Шпильова. Більшість із цих вчених були працівниками регіональних 

інститутів НАДУ при Президентові України. На жаль, у 2021 році систему НАДУ було 

зруйновано, що негативно впливає як на підготовку кадрів для органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування, так і на розвиток науки державного управління в цілому. 

Особливе занепокоєння викликає розпорошення наукових шкіл, що склалися в межах 

регіональних інститутів НАДУ, представники яких, зокрема, здійснювали і пошук 

можливостей забезпечення сталого розвитку соціально-економічної системи в Україні в 

жорстких умовах внутрішнього політичного протистояння, зовнішньої агресії, економічного 

спаду і соціального занепаду. Прикладом такого дослідження може слугувати монографія 

Ю. Б. Шпильової «Сталий розвиток сільських територій України в умовах децентралізації 

влади»1539. Особливо важливим є останній розділ дослідження, в якому автор показує своє 

бачення основних напрямів забезпечення сталого розвитку сільських територій, виділяючи 

стратегічні пріоритети на основі базових принципів сталого розвитку, формування 

світоглядних засад сталого розвитку сільських територій та удосконалення організаційно-

економічного механізму управління розвитком сільських територій. Не менш важливими є 

дослідження сталого розвитку регіонів та виявлення причин регіональної неоднорідності, що 

могло би стати вагомим підґрунтям для обґрунтування державно управлінських рішень. У 

цьому зв’язку привертає увагу дослідження вчених, у якому здійснено компаративний аналіз 

розвитку регіонів України, запропоновано систему факторів (індексів та індикаторів) для 

вимірювання стану регіонального розвитку1540. Запропонована авторами система індикаторів 

соціально-інституціонального виміру дозволяє здійснити оцінювання якості управління, 

інтелектуальних активів та стану розвитку суспільства, рівня освіти, політичну активність 

тощо. Розв’язанню проблем державного управління сталим розвитком регіонів присвячено 

ряд дисертаційних досліджень, зокрема докторська дисертація В. Т. Лагна «Механізми 

державного управління сталим розвитком регіонів на засадах регіонального та 

транскордонного співробітництва», у якій вміщено ряд слушних пропозицій щодо 

використання можливостей транскордонного співробітництва1541.  

Вивчення матеріалів міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій 

у галузі науки «Державне управління» свідчить, що значна частина з них присвячена 

висвітленню результатів дослідження різних аспектів сталого розвитку, що свідчить про 

збереження актуальності проблем сталого розвитку (Табл. 1). Більше того, можна зробити 

висновок, що прискорення суспільних змін детермінує посилення невизначеності 

майбутнього і в цьому зв’язку породжує ряд нових проблем сталого розвитку, як-то: 

забезпечення економічного зростання в умовах пандемії; збереження основних 

громадянських і людських свобод – свободи вибору місця прикладення праці або свободи 

переміщення; поліпшення соціального забезпечення при зменшенні податкового 

навантаження; збереження довкілля за умови зростання потреби в ресурсах чи знаходження 

можливостей енергоефективності. Також виникають проблеми стійкості соціально-

економічної системи у зв’язку із стрімкою інформатизацією суспільства, яка обумовлює його 

атомізацію, сприяє ослабленню соціальних зв’язків, провокує виникнення нових видів 

шахрайства і злочинності, а отже викликає необхідність розроблення специфічних 

механізмів державного управління новими суспільними відносинами. 

                                                           
1538 Про Концепцію державної регіональної політики: Указ Президента України від 25. 05. 2001 № 341/2001. 
1539 Шпильова Ю. Б. Сталий розвиток сільських територій України в умовах децентралізації влади. К. 

Профкнига, 2019. 308 с. 
1540 Сталий розвиток регіонів України. Наук. кер. М. З. Згуровський. К.: НТУУ «КПІ», 2009. С. 51-55.  
1541 Лагно В. Т. Механізми державного управління сталим розвитком регіонів на засадах регіонального та 

транскордонного співробітництва: автореферат дис. д. держ. упр. Маріуполь, 2015. 38 с. 
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Узагальнення змісту інших робіт, що вийшли друком в останні роки, дозволяє виділити 

головні аспекти публічного управління сталим розвитком, які стали предметом дослідження 

вітчизняних учених: соціокультурний контекст публічного управління, формування 

державної промислової політики, децентралізація влади, зв’язки з громадськістю тощо. 

Принципово важливим, на думку авторів, є не скільки визначення пріоритетів як таких, 

скільки організація стратегічної публічної співпраці держави та бізнесу під контролем 

громадянського суспільства.  

 

Таблиця 1. Науково-практичні конференції у галузі науки «Державне управління»,  

присвячені управлінню сталим розвитком 
Місце та дата 

проведення 

Назва Ключові питання 

Харків, ХарРІ 

НАДУ, 2016 

Публічне управління у 

забезпеченні сталого 

розвитку країни  

– Розвиток сучасних концепцій забезпечення сталого розвитку 

держави; 

 – реалізації стратегії сталого розвитку України в умовах 

євроінтеграції;  

– соціальні та економічні складові реалізації стратегії сталого 

розвитку; 

 – роль органів публічної влади у забезпеченні сталого 

розвитку регіону 

Харків, ХНУМН 

ім. О.М. 

Бекетова. 2017 

Сталий розвиток в умовах 

глобальних викликів  

– Шляхи вирішення актуальних проблем сталого розвитку 

регіонів України 

Харків, ХарРІ 

НАДУ, 2017 

Ноосферна парадигма в 

публічному управлінні: 

теорія, історія, сучасність 

– Питання методології ноосферного управління в контексті 

самодостатності територіальних громад 

Дніпрo : ДРІДУ 

НАДУ, 2020 

Сталий розвиток 

територій: проблеми та 

шляхи вирішення  

– правові, економічні, соціально-філософські, екологічні та 

психологічні питання сталого розвитку; 

– пошук та застосування механізмів і інструментів 

регулювання соціально-економічного розвитку територій з 

позиції ефективності;  

– роль органів державної влади та місцевого самоврядування в 

забезпеченні розвитку територій  

Київ, НАДУ, 

2020 

Україна 2030: публічне 

управління для сталого 

розвитку  

– модернізація публічного управління в Україні для 

досягнення Цілей сталого розвитку, а саме: формування та 

реалізації публічної політики 

щодо досягнення Цілей сталого розвитку соціогуманітарної 

сфери; імплементації Цілей 

сталого розвитку в економічній політиці. 

Кременчук. НУ 

ім. М. 

Остроградського 

2021 

Актуальні питання 

управління сталим 

розвитком у сучасному 

суспільстві: проблеми та 

перспективи.  

– організаційно-економічне забезпечення системи управління 

конкурентоспроможністю підприємств; 

– сучасні напрями розвитку управління персоналом; 

– стратегічні орієнтири інноваційного розвитку національного 

господарства України в умовах глобалізаційних процесів  

Джерело: Сайти НАДУ, її регіональних інститутів та інших наукових установ закладів вищої освіти. 

 

Суттєвою у цьому контексті є монографія, підготовлена фахівцями Національного 

університету міського господарства ім. О. М. Бекетова1542. А в Аналітичній записці 

2018 року «Шляхи забезпечення стійкості держави у контексті імплементації цілей сталого 

розвитку для України» проаналізовано виконання завдань для України, що випливають із 

ЦСР, та наголошено на актуальності цілі 16 «Мир, справедливість та сильні інститути»1543 

                                                           
1542 Практичні аспекти публічного управління в контексті сталого розвитку: монографія; В. М. Бабаєв, 

М. М. Новікова, С. І. Чернов та ін. Харків. Нац.ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Х.: Друкарня Мадрид. 2019, 

238 с. 
1543 Шляхи забезпечення стійкості держави у контексті імплементації цілей сталого розвитку для України. 

Аналітична записка; Національний інститут стратегічних досліджень, 2018. 18 с. 
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Висновки. Проведений науковий пошук підтвердив актуальність проблематики сталого 

розвитку в Україні та значну роль науки державного управління у її осмисленні та 

впровадженні результатів дослідження у практику. 

З політичної точки зору варто відзначити значну спонукальну роль міжнародних 

інститутів, які, окрім стимулювання наукових досліджень, активно підтримують також 

діяльність щодо навчання публічних службовців у сфері управління сталим розвитком. 

Дослідження сталого розвитку активно стимулюються державою і виконуються також 

представниками економічної та юридичної наук. Плідним є поєднання зусиль та методів 

дослідження представників різних наукових шкіл. Тому зараз постає питання про інтеграцію 

наукових досліджень з питань сталого розвитку в рамках єдиної концепції. 

Зростає також роль публічно-приватного партнерства у розробці та впровадженні 

сучасних підходів до забезпечення умов сталого розвитку. 

Отже, концепція сталого розвитку в науці державного управління сприймається як 

комплексне явище, що динамічно змінюється в організаційно-правовому, 

інституціональному. адміністративному, політичному та культурному ракурсі. Відзначається 

зв’язок процесів глобалізації, локалізації, децентралізації як визначальних складників 

сучасного концепту публічного управління. Уже на початку 2000-х років теоретичних 

напрацювань та проектів концепцій було достатньо, щоб в короткі терміни розробити 

узгоджений її варіант, однак до сьогодні проблема інституційного оформлення переходу 

України до сталого розвитку залишається актуальною. 

Помітною є роль наукових установ та закладів вищої освіти в обґрунтуванні механізмів 

державного управління сталим розвитком. Так, Національний інститут стратегічних 

досліджень питання сталого розвитку пов’язують, насамперед, із забезпеченням 

національної безпеки України. Суттєвими є напрацювання у сфері управління сталим 

розвитком вчених НАДУ при Президентові України (теоретичні дослідження проблеми, 

публічна служба, місцеве самоврядування, ) та її регіональних інститутів: управління сталим 

розвитком регіонів (Дніпро, Харків); галузевий сталий розвиток, зарубіжний досвід (Одеса); 

сталий розвиток публічної служби (Дніпро); державне регулювання сталого розвитку (Львів) 

тощо. 

Вченими підкреслено важливість і безальтернативність публічного управління сталим 

розвитком та зростаюче значення залучення громадськості до цього процесу. Основою 

такого управління має стати системний підхід та сучасні інформаційні технології за 

обов’язкового зростання ролі всебічно підготовлених професійних управлінських кадрів. 

Важливо розглядати концепцію сталого розвитку як основу постіндустріальних 

моделей розвитку, які передбачають зростаючу роль знання та новітніх технологій. 
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